
اخبارکوتاه

جزئیات آسیب به 3 اثر تاریخی سنندج 
در پی حمله‌های هوایی رژیم صهیونیستی و آمریکا به سنندج، 
تعدادی از بناهای شاخص تاریخی از جمله عمارت خسروآباد، عمارت 

سالار سعید و عمارت آصف وزیری دچار آسیب جدی شده‌اند. 
این بناها در فهرست آثار نفیس میراث فرهنگی‌کشور کشور ثبت 
شده‌بودند.  مدیر کل میراث فرهنگی، گردشگری وصنایع‌دستی 
کردستان درباره میزان خسارت وارد شده به بناهای تاریخی سنندج 
به همشهری می‌گوید: »موزه مردم‌شناسی سنندج در خانه کرد یا 
عمارت آصف وزیری واقع شده‌است. متاسفانه به دلیل موج انفجار 
2 ارسی متعلق به عهد قاجار این بنا آسیب  بسیار زیادی دیده‌ و 
در و پنجره‌های چوبی عمارت کاملا تخریب شده‌است.« موزه 
باستان‌شناسی سنندج یا همان عمارت سالار سعید نیز در پی موج 
انفجار آسیب دیده‌است. پویا طالب‌نیا درباره جزئیات این آسیب 
می‌افزاید: »یکی از شاخص‌ترین ارسی‌های ایران بعد از ارسی‌های 
کاخ ثبت جهانی شده گلستان، به عمارت سالار سعید تعلق دارد 
که آسیب بسیار جدی دیده‌است. 2 لنگه از ارسی‌ها بر اثر موج انفجار 
کاملا از جا درآمدند. قدمت عمارت سالار سعید که یکی از بناهای 
شاخص سنندج است به عهد قاجار می‌رسد.« طالب‌نیا خسارت به 
عمارت خسروآباد را جدی ارزیابی می‌کند و ادامه می‌دهد: »قبل از 
این اتفاق در حال انجام کارها و بهره‌برداری و معرفی این عمارت به 
عنوان کاخ موزه خسروآباد بودیم که متاسفانه انجام نشد و عمارت 
در اثر موج انفجار آسیب دید. برآورد خسارت عمارت خسروآباد تا 
کنون بسیار بالا بوده‌است و امیدوارم هر چه زودتر بتوانیم خسارت‌ها 
را جبران کنیم.« پایش علمی برای میزان خسارت‌های وارد شده به 
بناهای تاریخی سنندج نیز در حال انجام است. طالب‌نیا می‌گوید: 
»آسیب‌شناسی اولیه از میزان خسارت به بناهای تاریخی انجام شده 

و حتی سعی کردیم مرمت‌های اولیه را انجام دهیم.«

امهال سه ماهه پرداخت مالیات برای واحدهای صنفی خوزستان
ولی‌الله حیاتی، معاون امنیتی-انتظامی استانداری خوزستان: امهال پرداخت مالیات و جریمه دیرکرد تا سه ماه 
برای واحدهای صنفی استان ابلاغ شده و قابل تمدید است. روند سوخت‌رسانی با ۲۳۷ باب جایگاه سوخت مایع 
در سطح استان عادی و مصرف بنزین 6.4 میلیون لیتر و مصرف نفت گاز)گازوئیل( نیز 5.6 میلیون لیتر است.

وام  خرید ۷۰۰ ژنراتور جدید برای نانوایی‌ها 
 مهدی یونسی‌رستمی، استاندار مازندران: در استان مازندران حدود 4 هزار و 700 نانوایی وجود دارد که از این 
تعداد 2 هزار و 300 مورد سوخت دوم دارند. با هماهنگی بانک‌ها و با سود ۱۳ درصد و ۱۸ میلیون یارانه، ۷۰۰ 

ژنراتور خریداری شده است تا در اختیار نانوایی‌ها قرار گیرد. ‌

 رکورد‌ اهدای خون 
در استان‌ها جابه جا شد

در شب‌های اخیر با تداوم حمله‌های موشکی به نقاط مختلف 
کشور، شهروندان پایگاه‌های انتقال خون را خالی نگذاشتند. 
برخی استان‌ها مازاد خون اهدایی را به استان‌های دیگر 

منتقل کردند.

  کهگیلویه و بویراحمد: ایوب رضایی، مدیرکل انتقال خون 
کهگیلویه و بویراحمد گفت که از ابتدای حمله آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به کشورمان ۷۰۰ واحد خونی از این استان به 
استان‌های درگیر جنگ انتقال داده شده است.  در سه شب اول 

جنگ، حدود ۵۰۰ واحد خونی در استان اهدا شد. 

  مازندران: عبدالله محمدی فیروزجایی، مدیرکل انتقال خون 
مازندران اعلام کرد که از ابتدای این ماه ۱۰ هزار نفر برای اهدای 
خون به پایگاه‌های ثابت و سیار انتقال خون در سراسر استان 
مراجعه کرده‌اند. به‌طور میانگین، هر روز حدود 1019 نفر برای 
شرکت در پویش »نذر خون« به مراکز انتقال خون مراجعه کرده‌اند. 

  چهارمحال و بختیاری: حسین هاشمی، مدیرکل انتقال خون 
چهارمحال و بختیاری اعلام کرد که از ابتدای شروع جنگ تاکنون 
حدود یک هزار نفر به انتقال‌خون استان مراجعه کرده و ذخیره 
خونی استان به ۹.۲ روز رسیده است. این ذخیره خونی قبل از 

جنگ ‌ ۵.۵ روز بود.

  خراسان جنوبی: کامبیز مهدی‌زاده، مدیرکل انتقال خون 
خراسان جنوبی گفت که از زمان شروع جنگ حدود ۱۷۰۰ نفر برای 
اهدای خون به مراکز انتقال خون مراجعه کرده‌اند که از این تعداد 

۱۳۰۰ نفر موفق به اهدای خون شده‌اند. 

  خراسان‌شمالی: حسن نامدار احمدآباد، مدیرکل انتقال خون 
خراسان‌شمالی اعلام کرد که از آغاز فراخوان اهدای خون در شرایط 
جنگی، 1257 نفر به مراکز استان مراجعه کرده‌اند و از این تعداد، 
۹۴۹ نفر موفق به اهدای خون شدند. این رقم، ۱۴۱ درصد رشد 

نسبت به هفته گذشته را نشان می‌دهد.

  اصفهان: کیان دهراب پور، مدیرکل انتقال خون اصفهان گفت 
که در مجموع سه شب قدر ماه مبارک رمضان، 2862 نفر به 7 
 پایگاه و مرکز اهدای خون در استان مراجعه کردند، که از این تعداد 

2353 نفر موفق به نذر خون شدند. ‌

تعدادی از میراث فرهنگی جهانی و ملی ایران در روزهای گذشته 
با حمله‌های رژیم صهیونیستی و آمریکا آسیب دیدند

گروه سرزمین من|  ‌در جریان حمله رژیم صهیونیستی و آمریکا به ایران از ۹ اسفند 

تا کنون، بخشی از آثار تاریخی و میراث کشور به دلیل اصابت مستقیم یا موج انفجار گزارش
دچار آسیب یا تخریب کامل شده‌اند. مدیرکل امور پایگاه‌های میراث فرهنگی در 
گفت و گو با همشهری با بیان اینکه با توجه به ارزیابی‌ها آثار دچار تخریب و اصابت مستقیم ۴ مورد 
بوده‌اند، اظهار کرد: »بقیه آثار جهانی و ملی به دلیل مجاورت با اهداف نظامی و اداری در نتیجه موج 
انفجار دچار آسیب شده‌اند.« فرهاد عزیزی افزود: »از میان آثار ثبت جهانی مجموعه جهانی کاخ 
گلستان در تهران به دلیل قرارگیری در میدان ارگ و مجاورت با ساختمان‌های دولتی دچار خسارت 
شد. همچنین مجموعه جهانی کاخ چهلستون در اصفهان به دلیل مجاورت با استانداری اصفهان که 

هدف بمباران بوده، خسارت‌هایی دید.«‌

 فیلم خبر 
»جزئیات آسیب به 3 اثر تاریخی 
سنندج«‌ را  با اسكن این كد ببینید.
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 تهران
بازار تهران، ساختمان 

کاخ سنای سابق، 
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عمارت شهربانی سابق 
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عمارت‌های خسروآباد، 

سالار سعید، آصف 
وزیری، بنای ملک‌التجار، 
امامزاده پیرعمر، منزل 
متوسل، منزل مجتهدی 

 و امین‌الاسلام 
در بافت تاریخی

 خوزستان
یادمان‌های دفاع مقدس، 

پادگان دژ خرمشهر، محدوده 
شلمچه، پایگاه چهارم شکاری 

دزفول، تپه‌های باستانی الله‌اکبر، 
ساختمان گلف اهواز، پادگان 
حمیدیه، پادگان میش‌داغ 
)مش‌داخ(هویزه، هوانیروز 

مسجد سلیمان

بمباران تاریخ

گروه دانستنیها| هدف قرار دادن 

کشتی‌های متخاصم این روزها با گزارش
استفاده از شناورهای هدایت‌پذیر 
ارزان‌قیمت و بدون سرنشین صورت می‌گیرد. این 
شناورها علاوه بر ارزان بودن، دقیق‌تر و 
رادارگریزتر هم هستند که این یک برتری دریایی 
در نوع خود به‌حساب می‌آید. یگان‌های دریایی 
جمهوری اسلامی ایران نیز این روزها با استفاده 
از انواع شناورهای هدایت‌پذیر از دور کنترل تنگه 

راهبردی هرمز را در اختیار گرفته‌اند.

قطع فعلی ارسال مرسوله به خارج از کشور
محمد احمدی، مدیرعامل شرکت ملی پست: ارسال مرسولات پستی به خارج از کشور به دلیل قطع 
خطوط هوایی کاملا قطع شده است. البته خدمات داخلی پست باوجود آسیب به ۳۵دفتر پستی و 

کاهش دوسومی حجم فعالیت‌ها همچنان ادامه دارد.

پایداری شبکه ارتباطی
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات: حفظ و پایداری شبکه ارتباطی در شرایط کنونی و تقویت 
آن به‌ویژه در استان‌های مهمان‌پذیر‌ واجب است. ارزیابی‌های دقیقی از آمادگی نیروها و تجهیزات ارتباطی 

در استان‌ها داریم. 

اخبار

 نفوذ یک هکر
FBI به اسناد  اپستین در

یک هکر ناشناس در 
 FBI سال۲۰۲۳ به دفتر
در نیویورک نفوذ کرد و 
پرونده‌های آن در ارتباط با 
جفری اپستین را به خطر 
انداخت. به گزارش تک 
کرانچ، یک منبع آگاه در 
این خصوص گفت که از این 

نقض امنیتی و همچنین طبق اسناد دادگاه عملیات هک 
مذکور با سوءاستفاده از سروری در »آزمایشگاه پزشکی 
قانونی سوءاستفاده از کودکان« در دفتر میدانی FBI در شهر 
نیویورک که به دلیل غفلت یک مأمور ویژه دخیل در این پرونده 
 FBI آسیب‌پذیر شده بود، انجام شده است. به گفته سخنگوی
تحقیقات در این زمینه در حال انجام است. این سخنگو در 
بیانیه‌ای از طریق انتشار یک ایمیل اعلام کرد: FBI پس از 
حادثه سایبری سال۲۰۲۳ شبکه آسیب‌دیده را مهار کرد و 

تشخیص داد که این حادثه فقط یک مورد بوده است. 

کمک هوش مصنوعی به جنگجوها
هوش  چت‌بات‌های 
مصنوعی به برنامه‌ریزی 
حمات خشن کمک 
می‌کنند. در پژوهشی که 
توسط مرکز مقابله با نفرت 
 CNN پراکنی دیجیتال با
انجام شده است، نتیجه 
آزمایش‌ها نشان‌دهنده 

۱۰چت‌باتی بود که در حملات خشن دست دارند. از بین 
چت‌بات‌های معروف My AI اسنپ‌چت و کلاود متعلق به 
آنتروپیک از همکاری با حملات خشونت بار در بیشتر مواقع 
اجتناب کردند. اما ابزارهایی مانند چت جی‌پی‌تی، جمینای، 
کلاود، کوپایلوت، متا ای‌آی، دیپ‌سیک، پرپلکسیتی، 
کاراکتر ای‌آی و رپلیکا در ۱۸سناریوی شبیه‌سازی شده، 
در تمام پاسخ‌های تحلیل‌شده، در ۷۵درصد موقعیت، 
کمک عملی فراهم و فقط در ۱۲درصد از موارد از خشونت 

اجتناب کردند.

فناوری

روش‌های کاهش مصرف باتری گوشی
باتری یکی از مهم‌ترین 
بخش‌های گوشی‌های 
هوشمند است و مصرف زیاد 
آن می‌تواند باعث شود در 
طول روز با مشکل خاموش 
شدن یا نیاز به شارژ مکرر 
روبه‌رو شویم. با رعایت چند 
نکته ساده در تنظیمات و 
نحوه استفاده از گوشی، می‌توان مصرف باتری را به شکل 

قابل‌توجهی کاهش ‌ و عمر شارژ آن را افزایش داد.
‌کاهش روشنایی صفحه: صفحه‌نمایش یکی از بزرگ‌ترین 
مصرف‌کنندگان باتری است. بهتر است روشنایی را در حد مناسب 

تنظیم کنید یا از حالت Auto Brightness استفاده کنید.
 فعال کردن حالت صرفه‌جویی در باتری: بیشتر 
گوشی‌ها دارای حالت صرفه‌جویی هستند که فعالیت 

برنامه‌ها و مصرف پردازنده را محدود می‌کند.
خاموش کردن برنامه‌های پس‌زمینه: بسیاری از 
برنامه‌ها حتی وقتی از آن‌ها استفاده نمی‌کنید در پس‌زمینه 
فعال هستند. بستن این برنامه‌ها می‌تواند مصرف باتری را 

کاهش دهد.
 )Location/GPS( غیرفعال کردن موقعیت مکانی
در مواقع غیرضروری: سرویس مکان‌یابی از باتری زیادی 
استفاده می‌کند؛ بهتر است فقط زمانی که نیاز دارید آن را 

روشن کنید.
خاموش کردن بلوتوث، وای‌فای و هات‌اسپات وقتی 
استفاده نمی‌شوند: این قابلیت‌ها در صورت روشن بودن 
دائماً در حال جستجوی اتصال هستند و باتری مصرف می‌کنند.

کاهش زمان خاموش شدن صفحه: تنظیم کنید که صفحه 
بعد از چند ثانیه یا یک دقیقه عدم استفاده خاموش شود.

استفاده از حالت Dark Mode: در گوشی‌هایی با صفحه 
OLED یا AMOLED، حالت تاریک می‌تواند مصرف باتری 

را کاهش دهد.
به‌روزرسانی سیستم عامل و برنامه‌ها: آپدیت‌ها معمولاً 

شامل بهینه‌سازی مصرف انرژی هستند.
کاهش اعلان‌های غیرضروری: هر اعلان باعث روشن 

شدن صفحه و مصرف انرژی می‌شود.
استفاده کمتر از ویجت‌ها و تصاویر پس‌زمینه 
متحرک: ویجت‌های زیاد یا والپیپرهای متحرک می‌توانند 

مصرف باتری را افزایش دهند.

حمله به دشمن با رمز یا مهدی
شهپاد »یا مهدی« یکی از مهم‌ترین و کارآمدترین شناورهای ایران در نبردهای دریایی محسوب می‌شود

نوع: شهپاد )شناور بدون 
سرنشین( انتحاری/رزمی

سرعت: ۵۰ نات معادل ۹۲.۵ 
کیلومتر بر ساعت
طول ۱۱.۹ متر

عرض ۳.۱ متر 
ارتفاع ۱.۵ متر
وزن: 5800 کیلوگرم

ویژگی بدنه: کامپوزیتی با مقطع 
راداری کم )پنهان‌کار(
تعداد موتور: 2
قدرت موتورها: 660 اسب‌بخار
تسلیحات: ۳ مقر پرتاب راکت

ماهیت و کاربرد شناور »یا مهدی« 
انتحاری  شناور  یک  به‌عنوان 

کاربردهای زیر را دارد:
 حمله به شناورها یا ناوهای دشمن

 عملیات در نزدیکی سواحل
 حمل مواد منفجره و برخورد با هدف

 ایجاد حملات دسته‌جمعی 

ویژگی‌های عمومی
اطلاعات دقیق نظامی 
معمولا محرمانه است، 
اما در منابع عمومی به 

برخی ویژگی‌ها اشاره شده 
است که در اینجا ذکر 

می‌کنیم.

 بدون سرنشین
هدایت از طریق کنترل رادیویی یا سیستم ناوبری

 سرعت بالا برای رسیدن سریع به هدف
امکان حمل مواد انفجاری قابل‌توجه

بدنه کوچک برای کاهش دیده‌شدن در رادار
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شناور هدایت‌پذیر از دور چیست؟
شهپاد یا همان شناور هدایت‌پذیر از دور قایق یا شناوری است که 
خدمه انسانی ندارد، از طریق کنترل رادیویی، ماهواره‌ای یا سیستم 
خودکار هدایت می‌شود و می‌تواند مأموریت‌های مختلفی مانند: 
شناسایی، مین‌روبی، حمل مواد انفجاری، جنگ الکترونیک،  گشت 

دریایی و درگیری با شناورهای دشمن را انجام دهد.

انواع شناورهای هدایت‌پذیر
شناور شناسایی: برای جمع‌آوری اطلاعات، فیلمبرداری و رادار 
دریایی استفاده می‌شود. این شناورها از  دوربین حرارتی،  رادار کوچک 

دریایی و سامانه  ارسال تصویر زنده برخوردار هستند.
شناور انتحاری: در این نوع، بدنه قایق پر از مواد منفجره است. از 

راه دور به سمت هدف هدایت و  با برخورد یا کنترل از راه دور منفجر 
می‌شود. شناورهای انتحاری در سال‌های اخیر در جنگ‌های دریایی 

بسیار استفاده شده‌اند.
شناور جنگ الکترونیک: برای ایجاد  اختلال در رادار،  جمع‌آوری 

سیگنال‌ها و اختلال در ارتباطات به‌کار می‌رود.

یا مهدی
شناور »یا مهدی« یکی از شناورهای بدون سرنشین هدایت‌پذیر از 
راه دور است که توسط نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
 USV (Unmanned Surface معرفی شد. این شناور در دسته
Vehicle( قرار می‌گیرد؛ یعنی قایق یا شناوری که خدمه ندارد و از 

راه دور کنترل می‌شود.
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